



HuaiBei Daily  
2021年4月16日 星期五



落实创新发展政策 搭建银企对接桥梁

## 我市打通科技型小微企业金融服务“最后一公里”

■记者 俞晓萌 通讯员 彭玉婷

**本报讯** 今年以来，我市积极推进科技金融服务，采取多种举措，为科技型小微企业金融服务“牵线、搭桥、铺路”，打通服务“最后一公里”。

为推进科技金融融合，我市进一步落实金融支持科技型小微企业创新发展战略，2月3日，市科技局与中国建设银行淮北

分行签订《推动金融服务实体经济高质量发展战略合作协议》，指导双方定期或不定期地开展专题活动、论坛、座谈会、研讨会在银企现场对接活动，解决中小微企业融资难问题。此外，牵手上海诺铁基金管理公司、淮北建投集团，推进安徽省成果转化基金淮北子基金建设，邀请基金公司经理、银行信贷人员，考察安徽科宝、绿洲新材料、五星铝业、

长淮新材料等科技型企业，牵线银企合作。同时，建立并不断充实银企合作及成果转化基金项目库，目前入库企业达15家。

在制度保障下，市科技局联合源创客、市建行召开银企对接会，邀请源创客在孵的11家科技型小微企业参加对接活动，搭建银企对接桥梁。对接会上，双方就服务科技型小微企业发展金融产品，及企业发展现状、发

展前景、科技成果转化路径等进行深入接洽。在深入考察企业生产、经营及技术研发现场等情况，5家企业与银行达成深度对接、合作意向。

针对企业融资难问题，市科技局还协助杜集矿山机电装备科技企业孵化器开展银企对接活动，与安徽盛典融资担保有限公司签订合作协议，为建盛铸造公司签订合作协议，为建盛铸造、汇通工贸、华源电气、亚玖环

保科技等9家在孵企业（团队）融资2400余万元。开展成果质押融资，兑现知识产权专利成果质押贷款科技扶持政策，修筑“科技成果融资担保”路径。2020年支持安徽弘昌新材料有限公司等8家企业通过专利抵押，获取信贷资金支持6460万元，兑现科技孵化器融资服务、专利成果质押贷款资助等科技政策奖补资金234.2万元。

推动工业经济  
实现高质量  
转型发展



## 我市兑付企业挂牌市级财政 奖补资金148万元

■首席记者 王守明

**本报讯** 近日，我市兑付企业挂牌市级财政奖补资金148万元，以真金白银力促全市经济高质量发展。

按照《中共淮北市委、淮北市人民政府关于促进民营经济加快发展的实施意见》文件精神，为促进全市民营经济

高质量发展，鼓励民营企业积极融入多层次资本市场，市财政对中小微民营企业在省股权托管交易中心挂牌融资的每家奖补4万元。2020年，市财政对在省股权托管交易中心挂牌成功的淮北市金秋旅行社有限责任公司等37家企业进行了奖补，兑付市级奖补资金148万元。

## 中利发电公司“三结合” 扎实开展春季安全大检查

■记者 齐新亚 通讯员 周毅

**本报讯** 春季安全大检查工作启动以来，中利发电公司坚持安全大检查与安全学习、后勤服务、党建引领相结合，积极打造本质型安全企业，为迎峰度夏提供坚强保障。

该公司把学习培训作为当前安全工作的重要环节，充分利用安委会、各部门会议、班组会议等契机组织学习了习近平总书记关于安全生产的重要论述，上级安全文件及会议精神，力求入脑入心，落地有效。组

织职工观看安全事故案例视频并进行讨论，开展事故演练，提高职工安全意识及应急处置能力。制作宣传展板、宣传横幅，大屏滚动宣传标语，时刻提醒职工关注安全、守护安全。与后勤保障结合，保持关爱职工温度不减。该公司积极做好新冠病毒疫苗接种的宣传和落实，确保人人皆知，能接尽接。做好疫情防控常态化工作，在入厂人员登记、外出人员报备、防疫物资供应、防疫知识宣传等方面持续发力，保障职工身心健康。

## 政企联合举办“我为企业办实事”交流会

■记者 邹晨光 通讯员 张利华

**本报讯** 4月9日下午，市经信局联合建行淮北分行共同举办“我为企业办实事”交流会，市经信局相关业务科室负责同志共计14人参加交流座谈。

会上，市经信局业务科室负责同志介绍了在服务企业方面的相关举措及2020年获得称号类荣誉的优质企业，建行淮北分行普惠金融部负责同志简要介绍了针对中小企业的相关金融产品，双方就解决企业融资难题、更好服务中小企业进行了深

入交流。

建行淮北分行主要负责人表示，解决企业融资难问题，关键是找准痛点、疏通堵点，加强银企精准对接。进一步创新金融产品，探索应收账款、技改贷等金融产品，为推进企业发展提供有效金融支持。

市经信局分管负责人表示，通过座谈，政企双方找到了服务企业的契合点，在“专精特新”企业培育、“三首”产品、“安徽工业精品”、省级新产品、企业技术中心等项目认定中，梳理企业融资需求，牵线搭桥实现企业与金融部门精准对接。在下步工作中，

市经信局将按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导党员同志学党史、悟思想、办实事、开新局的总体要求，通过组织机关党员深入企业调研座谈、收集问题、协调推进等方式，结合开展“四送一服”工作，帮助企业解决实际困难。

## 减税降费新政 为个体工商户添活力

■记者 邹晨光  
通讯员 王岩岩

确申报，保障税收优惠政策应享尽享，有效支持了杜集区个体工商户复工复产工作。同时加大宣传辅导力度，确保优惠政策“应知尽知”。通过深入实地宣传、发放宣传手册等线下方式，第一时间把税费优惠政策送上门，现场详细解答纳税人的税收疑问，并就相关税收政策做好解读宣传。充分利用短信群发平台、微信群、电话等各种宣传途径，向辖区内纳税人和缴费人宣传疫情防控税费优惠政策、国家帮扶举措和复工复产条件，确保符合条件的纳税人“应知尽知”。杜集区税务局主动向个体工商户精准传递“税费优惠政策包裹”，组织开展税费优惠政策落实情况自查和抽查，确保市场主体应享尽享、应享快享。

目前杜集区登记注册的个体工商户共计5107户，其中4785户都是定额点下户，高达94%，该区税务局积极引导个体工商户通过选择电子税务局、自助办税终端等线上渠道办理涉税业务，告知相关税收优惠，引导纳税人进行正

## 用工“实名制” 保障农民工合法权益

■记者 邹晨光 通讯员 李翔

管理过程中，要求各项目部认真贯彻执行《保障农民工工资支付条例》和《关于开展在建工程项目保障农民工工资支付规范化管理工作的通知》精神。先后出台多项措施保障实名制管理的运行，修订了专业分包和劳务分包合同文本，在合同中加入了劳务实名制管理的相关约定，加强分包单位对劳务实名制的重视，保障劳务工能够足额、及时发放到劳务工本人手上，切实维护了农民工合法权益，也为各项《条例》的顺利实施打下了坚实基础。

据介绍，该公司实行农民工劳务用工实名制管理以来，制定下发了《关于印发工程建设公司实名制管理实施细则的通知》，通知中对合同履行情况进行了详细的说明，对农民工一天多少工钱、支付时间、支付方式等都进行了明确的约定，签订合同的整个过程实现了透明化、规范化，全程使用相机进行记录。目前，经过一年的具体实施，农民工劳动用工实名制管理工作已经在项目部现场全面普及，并取得了良好成效。

该公司在全力推进实名制

管理工作的推行，现场农民工的收入更加稳定，人员流动性逐渐减小，工作效率和工作质量持续提升，切实保障了在建工程的建设质量和安全生产。同时，通过管理促提升，进一步引导农民工向专业型、技能型的产业化工人转变，对进一步提升公司产业升级起到了积极作用。

## 我市完成政府采购备选库、 名录库、资格库专项清理工作

■首席记者 王守明

会公众对违规设置备选库、名录库、资格库等情况进行监督，积极营造良好的工作氛围。

组织自查，夯实工作基础。组织市直各预算单位、政府集中采购机构按照文件要求

及时部署，强化组织领导。市财政局高度重视专项清理工作，提高政治站位，强化组织领导，及时转发省财政厅文

件精神至市直单位、县区财政局和政府集中采购机构，并提出具体工作要求，对专项清理进行详细部署。

重点核查，及时发现问题。在单位自查的基础上，市财政局专门抽调人员，围绕财务审计、资产评估等抽取30个重点项目开展专项核查。通过专项清理，发现个别单位存在设置中介机构项目备选库的行为，要求单位坚决取缔，杜绝此类事项再次发生。

## 濉溪建投集团企业债成功发行

■记者 吴永生

本期债券是濉溪建投集团自2016年组建以来首次公开发行债券，对于濉溪建投集团的融资工作具有里程碑意义，标志着濉溪建设投资控股集团有限公司进入资本市场融资，融资工作迈上了新台阶，有效丰富了公司的融资渠道，极大地提高在资本市场的知名度和影响力，为公司下一阶段的经营发展奠定了坚实基础，对做实做强做优濉溪建投集团具有重要意义。

■责任编辑 张冰 视觉编辑 孙维维 校对 孟祥兰

## 市审计局高新区分局 科学编制审计项目计划

■记者 邹晨光

“四送一服”工作常态化。

会上，园区企业畅所欲言，淮北高新区科技创新局和

服务机构积极对接，梳理园区高企申报情况，对企业提出的问题现场答疑解惑，取得了显著成果。

明确了高新区2021

年高企申报的企业、申报批次、模拟打分等情况，初步掌握了园区2021年度高企预计认定数量。对2021年高企培育任务的指标进行分解，与各服务机构目标任务达成一致。提前谋划2022年19家高企复审工作，对接服务机构各自认领。

会后，该局整理采纳了企

业对高企申报等科技工作发表

的意见和建议，为园区科技政

策进一步完善提供了参考。

在加大对重点区域的重点环节进行审计的同时，该分局今年还计划对高新区本级财务收支和所属国有企业的财务收支进行审计，一方面可以推动财政资金合理配置、高效使用，另一方面可以及时发现企业管理体制机制方面存在的问题，为进一步完善和规范国有企业法人治理结构提供审计意见和建议。

重点围绕招商引资政策兑现加大审计力度，以确保财政资金使用的安全高效。在重点行业，主要是配合市审计局加大对高新区EPC项目和道路、绿化项目的跟踪审计和复审力度，确保工程建设项目的各个环节合法合规。

市经信局分管负责人表示，通过座谈，政企双方找到了服务企业的契合点，在“专精特新”企业培育、“三首”产品、“安徽工业精品”、省级新产品、企业技术中心等项目认定中，梳理企业融资需求，牵线搭桥实现企业与金融部门精准对接。在下步工作中，